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Triangles semblables

Définition : On dit que deux triangles sont semblables si
leurs angles sont égaux deux a deux.

On dit aussi que ces triangles sont de méme forme.

B A Exemple : les
a triangles ABC et

‘ \ . DEF sont
A < f> 5 semblables car

—_—

ABC = DFE ; BAC = EDF ; ACB = DEF

E

Vocabulaire : On dit que les sommets B et F sont homologues.
De méme, on dit que les cotés [BC] et [EF] sont homologues.

Quel est le c6té homologue a [ED] ?..............

Propriété 1 : Si deux triangles possédent deux angles égaux, alors ils sont semblables.

Démonstration : Considérons deux triangles ABC et EDF qui possedent deux angles
égaux :

BAC = DEF
ABC = EDF
Montrons que ces friangles ont leurs trois angles de méme mesure.
On sait que la somme des mesures des angles d'un triangle est égale a 180°.
Dans le triangle ABC, on a donc :
BCA = 180° — (BAC + 4BC)
Dans le triangle EDF, on a donc :
EFD = 180° — (DEF + EDF)
Ces angles sont donc égaux.
Les deux triangles sont donc semblables.

Remarque : Si deux triangles sont égaux, alors ils sont semblables. )76 5 (8]

o i

SR

, , , . A - Ry

Deux triangles égaux sont superposables, ils ont donc leurs angles de méme mesure. A <
L

Revois les 3 propriétés sur les cas d'égalité de triangles : E

Juliette Hernando https://juliettehernando.com Hors du cadre de la classe, aucune reproduction des textes et des
images, méme partielle, ne peut étre faite sans l'autorisation expresse de l'auteure.



https://juliettehernando.com/

Page 2/3

Propriété : Si deux triangles sont semblables, alors les longueurs de leurs cotés
homologues sont deux a deux proportionnelles.

Exemple 1 Les deux triangles ci-contre sont semblables. Les cotés [AB], [AC] et [BC1sont
homologues respectivement aux cotés [FD], [ED] et [EF].

Ayt B
Quelle est la longueur du c6té [FD] ? 23cm A F
< o
. A ‘46 cm
Correction : A »
. , \ 6,9cm (>p
Les angles des triangles sont égaux deux a deux. e,
: &
Donc les triangles ABC et DEF sont semblables. c

ALt 525 cm
Les longueurs des cotés homologues sont donc

proportionnelles.

1ére pédaction possible

On peut écrire les rapports de longueurs égaux :

AB_AC_cB .. (23_ 35| e
F>_ Ed EF ¥4 IFy T 525 69
. , . , 2,3 X 5,25
En utilisant la méthode des produits en croix, ona FD = EETEEE 3,45cm

Donc le c6té [FD] mesure 3,45cm.

2¢me ngdaction possible

On peut construire le tableau de proportionnalité suivant :

Longueurs du triangle ABC | AB=2,3cm AC = 3,5cm BC = 4,6cm
Longueurs du triangle DEF | FD ED = 5,25cm EF = 6,9cm
, . , 2,3 % 5,25
En utilisant la méthode des produits en croix, ona FD = BT 3,45cm

Donc le coté [FD] mesure 3,45cm.

Exercice corrigé en vidéo : Les triangles ABC et DEF sont semblables. Trouve la longueur
DF.

Triangles semblables - Exercice corrigé

Les triangles ABC et DEF sont
semblables.
Calcule la longueur DF.
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Propriété : Si deux triangles ont les longueurs de leurs c6tés proportionnelles alors ils
sont semblables.

Exemple 1 : H
0,8_1,2_1,6_04
2 3 4

Donc les triangles GHI et JKL sont semblables. c Cm

Donc IGH = JKL, GIH = KJL, et THG = KLJ. ‘E"q

JKL est une réduction de GHI dans le rapport

0,4 ou bien GHI est un agrandissement de JKL G 3cm |
dans le rapport

R

I——\7

Si les triangles sont semblables, les cotés [SR], [RT] et [ST] sont homologues
respectivement aux cotés [GF], [FH] et [GH].

On cherche a savoir s'il y a proportionnalité entre les longueurs des c6tés des deux
triangles.

On calcule donc les rapports de longueurs suivants :

SR ... SR ... SR

FG ... 7 FG ... " FG
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